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Ολοκληρώθηκε η στρατιωτική παρέλαση στην 
Αθήνα [Εικόνες]
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Με τη μεγαλειώδη στρατιωτική παρέλαση ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατίας 
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Προκόπη Παυλόπουλου κορυφώθηκαν σήμερα οι εκδηλώσεις για το σημερινό διπλό 
εορτασμό της εθνικής παλιγγενεσίας και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου.
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Στα χαρακτηριστικά στοιχεία της φετεινής παρέλασης ήταν η αθρόα προσέλευση 
του κόσμου στο χώρο διεξαγωγής της, η παρουσία εθνοφυλάκων από κάθε γωνιά 
της Ελλάδας, η δυναμική και εντυπωσιακή παρέλαση των στελεχών των ειδικών 
δυνάμεων -πεζοναυτών, καταδρομέων, υποβρυχίων καταστροφέων, 
αλεξιπτωτιστών- και της 71ης αερομεταφερόμενης Ταξιαρχίας, οι οποίοι 
απέσπασαν το δυνατό χειροκρότημα του κόσμου, τέλος, η συγκινητική ατμόσφαιρα 
που επικράτησε κατά την προσέλευση του Προέδρου της Δημοκρατίας στο χώρο 
των αναπήρων πολέμου, σε ένδειξη σεβασμού αλλά και για την ανταλλαγή ευχών 
με την ευκαιρία του σημερινού διπλού εορτασμού.

Στην παρέλαση ηγήθηκαν μηχανοκίνητα και πεζοπόρα τμημάτα των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, τα οποία έγιναν αποδέκτες πολλαπλών 
χειροκροτημάτων από την πολιτειακή, πολιτική ηγεσία και το πλήθος κόσμου που 
είχε συγκεντρωθεί κατά μήκος του χώρου διεξαγωγής της.

Ακολούθησαν οι αδελφές νοσοκόμοι του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρου και η διμοιρία 
οχημάτων και μοτοσυκλετών της Ελληνικής Αστυνομίας και των Ενόπλων 
Δυνάμεων.

Πάνω από το χώρο της παρελάσεως πέταξαν σε άψογους σχηματισμούς 
αεροσκάφη και ελικόπτερα όλων των τύπων των 3 κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων 
και των Σωμάτων Ασφαλείας. Επιβλητική ηταν μεταξύ άλλων η παρουσία των 
αρματων μάχης Λέοπαρντ. Σε ακριβείς σχηματισμούς παρήλασαν τα τμήματα των 
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παραγωγικών σχολών των 4 κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας συνεχάρη τον έχοντα το γενικό πρόσταγμα διοικητή 
της στρατιωτικής σχολής Ευελπίδων υποστράτηγο Χαραλαμπο Λαλούση για το 
άρτιο και άψογο της παρελάσεως, και στη συνέχεια πήγε κοντά στους αναπήρους 
πολέμους με τους οποίους αντάλλαξε ευχές. Ανταλλαγή ευχών είχε και με τον 
κόσμο που είχε συγκεντρωθεί στην πλατεία Συντάγματος.

Την στρατιωτική παρέλαση παρακολούθησαν ο πρόεδρος της Βουλής Νίκος 
Βούτσης, ο υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας Πάνος Καμμένος, ο νέος υπουργός ‘Αμυνας 
της Κυπριακής Δημοκρατίας Σάββας Αγγελίδης, εκ μέρους του κυβερνώντος 
κόμματος ο βουλευτής Νίκος Φίλης, εκ μέρους της αξιωματικής αντιπολίτευσης ο 
αντιπρόεδρος Κωστής Χατζηδάκης, η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και επικεφαλής του 
Κινήματος Αλλαγής Φώφη Γεννηματά, ο πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων Βασίλης 
Λεβέντης, εκπρόσωποι κομμάτων , η στρατιωτική ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων 
και των Σωμάτων Ασφαλείας, μέλη διπλωματικών αποστολών κ.α επίσημοι.

Προηγουμένως ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο του 
Αγνώστου Στρατιώτη, έγινε ανάκρουση εμβατηρίου και του Εθνικού Ύμνου, και 
στη συνέχεια επιθεώρησε το τιμητικό άγημα των Τριών Όπλων των Ενόπλων 
Δυνάμεων. Ακολούθως ο κ. Παυλόπουλος χαιρέτισε την παρευρισκόμενη πολιτική, 
θρησκευτική, δικαστική και στρατιωτική ηγεσία της χώρας.

Το πρωί τελέσθηκε πανηγυρική δοξολογία στον μητροπολιτικό ναό Αθηνών 
παρουσία της πολιτειακής, πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας της χώρας.

ΣΥΡΙΖΑ: Πάντα επίκαιρος ο αγώνας για ελευθερία

«Η Επανάσταση του 1821 υπήρξε η ιδρυτική στιγμή της δημιουργίας του 
ελληνικού κράτους, αλλά και ένα κομβικό ιστορικό γεγονός του 19ου αιώνα. Ήταν 
μια λαϊκή, δημοκρατική επανάσταση, βασισμένη στις αξίες και τα ιδανικά του 
Διαφωτισμού και της Γαλλικής Επανάστασης, η οποία συγκλόνισε την Ευρώπη της 
απολυταρχίας και των αυταρχικών καθεστώτων της Ιεράς Συμμαχίας», σημειώνει 
στο μήνυμά του για την 25η Μαρτίου ο ΣΥΡΙΖΑ, που προσθέτει:

«Ο αγώνας των Ελλήνων για την ελευθερία, την ανεξαρτησία, την αυτοδιάθεση, 
τη λαϊκή κυριαρχία υπήρξε σύμβολο ελπίδας μέσα στο σκοτάδι της εποχής. Το 
οικουμενικό της μήνυμα, ξεπέρασε τα όρια της Ευρώπης κι έφτασε ακόμα και στη 
Λατινική Αμερική, οδηγώντας τους προοδευτικούς ανθρώπους της εποχής να 
εκφράσουν έμπρακτα τη συμπαράστασή τους.



Η μη αναμενόμενη νίκη των επαναστατημένων Ελλήνων, εναντίον μιας τεράστιας 
αυτοκρατορίας, είναι η απτή απόδειξη ότι κανένα καθεστώς, κανένας τύραννος, 
όσο αιώνιος και πανίσχυρος κι αν εμφανίζεται, δεν μπορεί να κρατήσει υποτελή 
έναν εξεγερμένο λαό που έχει το δίκιο με το μέρος του.

Σήμερα, που στην Ευρώπη το σκοτάδι του εθνικισμού και του ρατσισμού κάνουν 
ξανά την εμφάνισή τους, οφείλουμε να θυμόμαστε ότι ο αγώνας για ελευθερία, 
δημοκρατία, ισότητα, λαϊκή κυριαρχία είναι αδιάλειπτος και πάντοτε επίκαιρος».

Γεννηματά: Τα εθνικά μας δικαιώματα είναι αδιαπραγμάτευτα

«Σήμερα είναι ημέρα εθνικής μνήμης και υπερηφάνειας για όλες τις Ελληνίδες και 
τους Έλληνες σε κάθε γωνιά της γης. Ορόσημο μακροχρόνιων αγώνων του λαού 
μας για την ελευθερία και την εθνική ανεξαρτησία.» ανέφερε σε ανακοίνωσή της η 
επικεφαλής του Κινήματος Αλλαγής Φώφη Γεννηματά.

«Η επέτειος του ‘21 δεν είναι μόνο για να θυμόμαστε και να τιμούμε τους 
αγωνιστές, αλλά και για να κοιτάμε μπροστά και να αγρυπνούμε. Αντλούμε 
δύναμη, εμπνεόμαστε από τα διδάγματα για να αντιμετωπίσουμε τις νέες 
προκλήσεις του σήμερα.

Τα εθνικά μας δικαιώματα είναι αδιαπραγμάτευτα. Και δικό μας χρέος προς την 
πατρίδα, την Ιστορία, το παρόν και το μέλλον των παιδιών μας είναι να τα 
υπερασπίσουμε ενωμένοι και αποφασισμένοι.»

Θεοδωράκης: Αγώνας και όχι παραίτηση

«Συνεννόηση και όχι διχασμός. Συμμαχίες και όχι απομόνωση. Αγώνας και όχι 
παραίτηση. Αυτό είναι το δίδαγμα του 1821», σύμφωνα με τον Σταύρο Θεοδωράκη, 
ο οποίος σε βιντεοσκοπημένο μήνυμά του σημειώνει επίσης:

«Δυστυχώς το πάθος, μας οδηγεί να στρεφόμαστε, συχνά, ο ένας εναντίον του 
άλλου. Δεν λύνουμε προβλήματα αλλά φτιάχνουμε χαρακώματα. Έτσι 
βολοδέρνουμε 9 χρόνια στην κρίση. Ενώ, με τόσες θυσίες, έπρεπε να είχαμε βγει 
στο ξέφωτο – όπως βγήκαν οι άλλες χώρες της Ευρώπης».

Και καταλήγει προτείνοντας, «σχέδιο, αποφασιστικότητα, τόλμη και ευθύνη. Αυτές 
τις λέξεις πρέπει να έχουμε συνεχώς στο μυαλό μας, για να ανταποκριθούμε στους 
αγώνες των παππούδων μας και τις ελπίδες των παιδιών μας».
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